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- Problemas del Tema 2%

‘Bombas Centrifugas y Volumétricas
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Calcular la altura manométrica que suministra la bomba de la instalacion de la figura y la
potencia hidraulica que suministra al flujo de agua
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Calcular la altura manométrica que suministra la bomba de la instalacion de la figura y la
potencia hidraulica que suministra al flujo de agua

H,, =20,75m

Pot = 565 W
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Una bomba centrifuga gira a 1.500 rpm. La superficie de entrada del agua al rodete es de
0,03 m?, y la de salida 0,04 m2. El diametro del rodete a la entrada es de 0,3 my a la
salida de 0,5 m. Los angulos de los alabes son: ,= 22° B,= 15° con a,= 90°

+ Calcular los triangulos de velocidades (U4, U,, C4, Cy; o)

* La altura tedrica de impulsion
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Una bomba centrifuga gira a 1.500 rpm. La superficie de entrada del agua al rodete es de
0,03 m?, y la de salida 0,04 m2. El diametro del rodete a la entrada es de 0,3 my a la
salida de 0,5 m. Los angulos de los alabes son: 4= 22°; $,= 15° con a,= 90°

+ Calcular los triangulos de velocidades (U, U,, C,, Cy; a,)

* La altura tedrica de impulsion

U,=2356m/s
U, =3927m/s
C,=952m/s

C,=14,48m/s
o, = 29,6°

W, =254m/s

W, =2762m/s
H=50,6 m
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Una bomba centrifuga gira a 1.500 rpm. La superficie de entrada del agua al rodete es de
0,03 m?, y la de salida 0,04 m2. El diametro del rodete a la entrada es de 0,3 my a la
salida de 0,5 m. Los angulos de los alabes son: ,= 22° B,= 15° con a,= 90°

+ Calcular los triangulos de velocidades (U4, U,, C4, Cy; o)

* La altura tedrica de impulsion

* Representar la variacion de la altura tedrica de impulsion si la velocidad de giro va
aumentando de 250 a 2.000 rpm
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» Representar la variacidén de la altura tedrica de impulsién si la velocidad de
giro va aumentando de 250 a 2.000 rpm

—_
E
~
©
o
=
‘0
[
=]
©
o
=3
=
<

800 1.000 1.200 1.400 1.600 1.800 2.000
Velocidad de giro (rpm)
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Una bomba centrifuga gira a 1.500 rpm. La superficie de entrada del agua al rodete es de
0,03 m?, y la de salida 0,04 m2. El diametro del rodete a la entrada es de 0,3 my a la
salida de 0,5 m. Los angulos de los alabes son: ,= 22° B,= 15° con a,= 90°

+ Calcular los triangulos de velocidades (U4, U,, C4, Cy; o)

* La altura tedrica de impulsion

* Representar la variacién de la altura tedrica de impulsién si el angulo B, varia de
grado en grado desde 11° a 18°
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* Representar la variacién de la altura tedrica de impulsién si el angulo B, varia de
grado en grado desde 11° a 18°
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Angulo B, (")
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Una bomba centrifuga gira a 1.500 rpm. La superficie de entrada del agua al rodete es de
0,03 m?, y la de salida 0,04 m2. El diametro del rodete a la entrada es de 0,3 my a la
salida de 0,5 m. Los angulos de los alabes son: ,= 22° B,= 15° con a,= 90°

+ Calcular los triangulos de velocidades (U4, U,, C4, Cy; o)

* La altura tedrica de impulsion

* Representar la variacién de la altura tedrica de impulsién si el angulo B, varia de
grado en grado desde 18° a 25°
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* Representar la variacién de la altura tedrica de impulsién si el angulo B, varia de
grado en grado desde 18° a 25°
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Angulo B, (°)
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Una bomba centrifuga gira a 1.500 rpm. La superficie de entrada del agua al rodete es de
0,03 m?, y la de salida 0,04 m2. El diametro del rodete a la entrada es de 0,3 my a la
salida de 0,5 m. Los angulos de los alabes son: ,= 22° B,= 15° con a,= 90°

+ Calcular los triangulos de velocidades (U4, U,, C4, Cy; o)

* La altura tedrica de impulsion

* Resolver el problema variando de 2 grados en 2 grados a, desde 82° a 96°
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+ Resolver el problema variando de 2 grados en 2 grados «a, desde 82° a 96°
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* Resolver el problema variando de 2 grados en 2 grados «a, desde 82° a 96°
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Angulo a, (2)
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Una bomba centrifuga gira a 1.500 rpm. La superficie de entrada del agua al rodete es de
0,03 m?, y la de salida 0,04 m2. El diametro del rodete a la entrada es de 0,3 my a la
salida de 0,5 m. Los angulos de los alabes son: 4= 22°; $,= 15° con a,= 90°

+ Calcular los triangulos de velocidades (U, U,, C,, Cy; a,)

* La altura tedrica de impulsion

» Las potencias (mecanica, rodete, fluido y Util) si N, = 0,85; Nyoi = Nmec = 1
» La curva caracteristica de la bomba
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Una bomba centrifuga gira a 1.500 rpm. La superficie de entrada del agua al rodete es de
0,03 m?, y la de salida 0,04 m2. El diametro del rodete a la entrada es de 0,3 my a la
salida de 0,5 m. Los angulos de los alabes son: ,= 22° B,= 15° con a,= 90°

+ Calcular los triangulos de velocidades (U4, U,, C4, Cy; o)

* La altura tedrica de impulsion

+ Las potencias (mecanica, rodete, fluido y util) si N, = 0,85; Nyo1 = Nmec = 1
» La curva caracteristica de la bomba

POtg e = 141kW

2
Hyan =157,36 m —374,6 iz -Q-924 5_5 Q2
m m

Pot,.. = 141kW

Mec

Pot., = 141kW

Pot,, =120 kW
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Una bomba centrifuga gira a 1.500 rpm, de curva caracteristica Hgypp,= 150 — 275.Q?2
envia agua a un depodsito situado 125 m mas alto que ella por una tuberia cuyas pérdidas
por friccion son H, 1, = 20.Q?

+ Calcular el punto de funcionamiento y la potencia si el nygmps = 0,75

+ Calcular el caudal si se acoplan 3 bombas iguales en serie

* Calcular el caudal si se acoplan 3 bombas iguales en paralelo
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Una bomba centrifuga gira a 1.500 rpm, de curva caracteristica Hg,,,,,= 150 — 275.Q?
envia agua a un depdsito situado 125 m mas alto que ella por una tuberia cuyas pérdidas
por fricciéon son H, 1, = 20.Q?

+ Calcular el punto de funcionamiento y la potencia si el 1p,p, = 0,75

* Calcular el caudal si se acoplan 3 bombas iguales en serie

* Calcular el caudal si se acoplan 3 bombas iguales en paralelo

Qs =029m®/s Qg =062m°/s Quup =07m%/s
B—1267m His =1327m  Hggp =1349m

PotB = 482 kW
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Una bomba centrifuga gira a 1.500 rpm y tiene curva caracteristica Hg,,= 180 — 250.Q2,
envia agua a un depdsito situado 125 m sobre ella por una tuberia cuyas pérdida por
friccion son H| 1, = 200.Q?2

* Calcular el punto de funcionamiento

 Calcular el caudal si se acoplan 3 bombas iguales en serie

 Calcular el caudal si se acoplan 3 bombas iguales en paralelo
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Una bomba centrifuga gira a 1.500 rpm y tiene curva caracteristica Hg,,,= 180 — 250.Q2,
envia agua a un depdsito situado 125 m sobre ella por una tuberia cuyas pérdida por
friccion son H| 1, = 200.Q?

 Calcular el punto de funcionamiento

» Calcular el caudal si se acoplan 3 bombas iguales en serie

* Calcular el caudal si se acoplan 3 bombas iguales en paralelo

QB =0,35 m3/S Q3BS =0,66 mS/S Q3BP =049 m3/S
Hg =1494m  Hys =2124m  Hygp =1733m

A
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Una bomba centrifuga extrae agua de un pozo y lo eleva a un depésito situado en una
cota de 20 m. La tuberia de aspiraciéon tiene una longitud equivalente de 20 m y es de
diametro 300 mm. La de impulsion tiene una longitud equivalente de 150 m y es de
diametro 250 mm. La bomba posee un n,,, del 70%, siendo el n,,, de 1y el .. 85%. Si
el caudal bombeado es 4.800 I/min calcular la potencia que debe entregar el motor
eléctrico. El factor de friccion es de 0,02

Calcular el NPSHp, si pg,; = 0,02337 bar (20°C) y el eje
de bomba se eleva 4 m sobre el nivel del pozo, y el
NPSHy que debe tener la bomba
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Una bomba centrifuga extrae agua de un pozo y lo eleva a un depésito situado en una
cota de 20 m. La tuberia de aspiracion tiene una longitud equivalente de 20 m y es de
diametro 300 mm. La de impulsion tiene una longitud equivalente de 150 m y es de
diametro 250 mm. La bomba posee un n,,,, del 70%, siendo el n,,, de 1y el .. 85%. Si
el caudal bombeado es 4.800 I/min calcular la potencia que debe entregar el motor
eléctrico. El factor de friccion es de 0,02

Potencia,, = 28,63 kW

Calcular el NPSHp, si pg,; = 0,02337 bar (20°C) y el eje
de bomba se eleva 4 m sobre el nivel del pozo, y el
NPSHg que debe tener la bomba

H; 4, = 6,01Tm

Hg <551m
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Con la red eléctrica a 50 Hz una bomba centrifuga gira a 2.900 rpm. Determinar la curva
de funcionamiento si un variador de frecuencia la reduce a 40 Hz

2,4 3,2 (Q (m¥h)
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Con la red eléctrica a 50 Hz una bomba centrifuga gira a 2.900 rpm. Determinar la curva
de funcionamiento si un variador de frecuencia la reduce a 40 Hz

0 0
18
28
29
22
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Una bomba centrifuga esta situada 4 m por encima del pozo del que aspira agua, y lo
eleva otros 56 m hasta un depdsito acumulador (son L,). Las tuberias de aspiracion e
impulsion son de 150 mm. El rodete tiene a la salida un didmetro de 400 mm y un ancho
de 25 mm, siendo los angulos o= 90° y B,= 30°. Si la bomba gira a 1.450 rpm siendo el
Nman d€l 80%, el n,, de 1y el N, 85%. calcular el caudal y las presiones en las bridas de

aspiracion e impulsion

|y con ellas comprobar la altura util

\EI numero de rpm para suministrar el 150% del caudal
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Una bomba centrifuga esta situada 4 m por encima del pozo del que aspira agua, y lo
eleva otros 56 m hasta un depésito acumulador (son L,). Las tuberias de aspiracion e
impulsién son de 150 mm. El rodete tiene a la salida un diametro de 400 mm y un ancho
de 25 mm, siendo los angulos o= 90° y B,= 30°. Si la bomba gira a 1.450 rpm siendo el
Nman d€l 80%, el n,, de 1y el N, 85%. calcular el caudal y las presiones en las bridas de
aspiracién e impulsion

Q=00675m°/s Pea ~ —50.372 Pa ~ —0,503 bar
P ~596.000 Pa ~ 5,96 bar

\y con ellas comprobar la altura atil

Hy_s = 659 m

‘EI numero de rpm para suministrar el 150% del caudal

n=1.565rpm
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Una bomba centrifuga gira a 1.500 rpm. La superficie de entrada del agua al rodete es de
0,03 m?, y la de salida 0,04 m2. El diametro del rodete a la entrada es de 0,3 my a la
salida de 0,5 m. Los angulos de los alabes son: 4= 22°; $,= 15° con a,= 90°

+ Calcular los triangulos de velocidades (U, U,, C,, Cy; a,)

* La altura tedrica de impulsion

* Las potencias (mecanica, rodete, fluido y util) si Nyan = 0,85; Nyo = Nimee = 1
* La curva caracteristica de la bomba

* y el numero especifico de revoluciones, ngy n,
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Una bomba centrifuga gira a 1.500 rpm. La superficie de entrada del agua al rodete es de
0,03 m?, y la de salida 0,04 m2. El diametro del rodete a la entrada es de 0,3 my a la
salida de 0,5 m. Los angulos de los alabes son: ,= 22° B,= 15° con a,= 90°

+ Calcular los triangulos de velocidades (U4, U,, C4, Cy; o)

* La altura tedrica de impulsion

+ Las potencias (mecanica, rodete, fluido y util) si Ny = 0,85; Nyo = Nmee = 1
* La curva caracteristica de la bomba

+ y el nUmero especifico de revoluciones, ngy n,

n, =189,5 rpm

N, = 47,8 rpm
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Determinar el coeficiente 1 de reduccion de eficiencia del Dext = 30 mm
rodete por presentar un numero finito de alabes Dt = 20 mm
Z=21

B, = 30°
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Determinar el coeficiente p de reduccion de eficiencia del Dext = 30 mm
rodete por presentar un numero finito de alabes Dt = 20 mm
Z=21

B, =30°

u = 0,899




UNIVERSIDAD
DE CANTABRIA

uc BLOQUE 1: Maquinas de Fluidos Incompresibles

Determinar el coeficiente 1 de reduccion de eficiencia del Dext = 30 mm
rodete por presentar un numero finito de alabes D, = 20 mm
Z=21

B, =30°

u = 0,899

Coeficiente p

/'/
——
"

4
z( g

8 2 10 12 1416 20 30 50100 =

r, D

e :::::-i=—2=1,5

18 20‘22 24 26 30 40 50 60 80100 r, D,
.

1? |z:21|‘6"3|2°| 2|4 ‘32‘40| 6.0‘1.0.0

Z8 : 10 12 14 16 20 242730 40 60100

«Bombas Centrifugas y Volumétricas».
P. Fernandez Diez
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Determinar el coeficiente p de reduccion de eficiencia del Dext = 30 mm
rodete por presentar un numero finito de alabes Dt = 20 mm

Z=21
B, =30°

u = 0,899

Coeficiente p

/
=
. z.[1-04 =21-[1—§j:7
I r, 30

RN NN

9 10 121416 20 30 50100«

" 20 22 24 26 30 40 50 60 80100

Z10 14 16 18 20 24 32 40 60 100

Z8 9 12 14 16 20 242730 40 60100

«Bombas Centrifugas y Volumétricas».
P. Fernandez Diez
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El mandmetro a la entrada de una bomba marca 1,5 bar y el de salida 1,89. Determinar el
caudal suministrado y analizar las posibilidades de regulacion de la instalacién si el caudal
que se desea para la instalacion es de 1.200 I/h

(Hinan (M)

Velocidad 3

Tuberia

20
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El mandémetro a la entrada de una bomba marca 1,5 bar y el de salida 1,89. Determinar el
caudal suministrado y analizar las posibilidades de regulacion de la instalacion si el caudal
que se desea para la instalacién es de 1.200 I/h

(Hunan (M) ] Pto inicial

Velocidad 3

Tuberia

014
V-3
/

20
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El pto de funcionamiento de una bomba es 1.300 I/h, 5,2 m.c.a. y Pot = 132 W. Calcular el
nuevo pto de funcionamiento si se cambia la curva del sistema haciéndose mas resistente

1,5(Q (m%h) , , 1,5 Q (m%h)
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El pto de funcionamiento de una bomba es 1.300 I/h, 5,2 m.c.a. y Pot = 132 W. Calcular el
nuevo pto de funcionamiento si se cambia la curva del sistema haciéndose mas resistente

Pto inicial

1,5(.Q (m¥h) , , 1,5(Q (m3h)
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Una bomba de émbolo de doble efecto (dempe = 250 mm, dag0q0 = 50 mm, carrera = 375
mm, n = 60 rpm) tiene una presion en la aspiracion de -4,5 m.c.a. y de impulsién de 18
m.c.a., calcular:

» La fuerza que requiere la bomba en las dos carreras
» El caudal de la bomba

* La potencia absorbida
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Una bomba de émbolo de doble efecto (dempo = 250 MM, d4gt0g0 = 50 mm, carrera = 375
mm, n = 60 rpm) tiene una presion en la aspiracion de -4,5 m.c.a. y de impulsién de 18
m.c.a., calcular:

» La fuerza que requiere la bomba en las dos carreras
» El caudal de la bomba
* La potencia absorbida

Foo =10.478N Qe = 003617 m? Pot = 7,9 kW

F:

vuelta

=-10.738N

Sentido
contrario






